

悉心做好药 “立业”向前奔跑

经过称量、配液、化胶、压丸、选板、包装等一系列环节后，一盒盒药品被放到小型传送带上，经过赋码设备时，会与每个独立的二维码相关联，上传至服务器。医院或患者，只要扫描盒子上的二维码，药品的各种具体信息便一目了然。

这是软胶囊车间中的一幕，自控环境系统下，房间的温度、湿度、压差独立控制，并然有序。盒子中的药品叫氯法齐明软胶囊，是山西立业制药有限公司的核心产品。你可能没听过这种产品，但对耐药结核病人来说，它就是曙光。对，就是电影《我不是药神》中难得一求的“特效救命神药”，生活中被称为“孤儿药”。

全方位推动高质量发展 提供坚强人才支撑

氯法齐明软胶囊因在临床应用中具有显著治疗效果，引起国家高度重视。2016年以来，被世界卫生组织列为耐药结核病治疗核心药物，2020年被纳入国家临床必需易短缺药品重点监测清单。

“该产品可以把患者的治疗疗程，由24个月缩短到18个月，减轻了患者的病痛和经济负担。”公司总经理孙俊玲表示，作为全国唯一拥有氯法齐明生产批文的企业，他们正在开足马力生产，每天可生产约100万粒胶囊，产品销往全国各地的300多家医院。

除了氯法齐明软胶囊，公司即将投产另一款“拳头”产品：法可林滴眼液。公司生产部长李军军介绍，该眼液按照原有工艺进行生产，其药液为红色，每瓶10毫升。试生产出来的产品将送至省药监所，待对其性状、含量、微生物质量等检验合格后，即可正式上市，用于治疗早期老年性白内障、外伤性白内障、先天性白内障、继发性白内障等。

进入全封闭的法可林滴眼液无菌生产车间，员工必须要换上全副武装的无菌服，不允许露出一块肌

肤。员工通过隔着手套进行操作，药液必须在5小时内完成灌装，避免细菌繁殖。据统计，目前我国的白内障患者为1.35亿人，该产品的上市，大大缓解了这一群体的痛苦。

研发是药企的核心竞争力和生命力。去年10月，公司技术中心搬迁至面积3000平方米的新址，设有制剂小试基地、制剂中试基地、原料药小试基地、原料药中试基地，并引进了先进的原料药和制剂研究的小试、中试生产设备和检测仪器。

企业已顺利通过国家高新技术企业、省级“专精特新”小巨人企业和“专精特新”企业等一系列认定。日前，公司技术中心还与中北大学、山西医科大学、北京结核病诊疗技术创新联盟等机构合作，组建了年轻的技术研发团队。中心主任赵正保介绍：“我们正如‘最前端生产力’，也如‘幕后英雄’，要在生产之前和生产过程中，不断研究与测试，使每个步骤和每种产品达到最优。”

悉心做好药，让患者远离病痛折磨，立业制药不断向前奔跑。
记者 李静

本报讯 4月1日消息，省通用航空业发展示范省建设领导小组办公室公布《山西省国家通用航空业发展示范省建设2022年度工作任务》。我市负责办好国际通用航空博览会、推进临空经济区建设等。

根据《山西省国家通用航空业发展示范省建设2022年度工作任务》，今年的工作任务总计33项，具体明确到我市的为：办好2022年太原国际通用航空博览会，积极引进国内外高水平通航展会；推进临空经济区建设。

记者了解到，《太原机场临空经济区概念性总体规划》已进行公示。太原机场临空经济区规划范围：北至南环高速，西至大运路—真武路，南至太长高速一大榆退水渠—太中银铁路—龙湖大街，东至乌金路。总规划面积99平方公里，将形成“1+2+1”的空间结构体系。“1”是指空港核心区，重点发展航空运输相关产业，塑造引领整个临空经济区发展的动力源。“2”是指两个相邻区组团，空港门户衍生组团重点发展生活服务配套、城市物流等产业；全价值链研发服务组团着重发展具有临空指向性的产业。“1”是指关联区组团，在唐槐产业园产业发展的基础上，重点发展电子信息、智能装备制造、生命科学健康、数字技术及新材料新能源等产业。

太原机场临空经济区发展定位为：国家内陆开放新门户、山西转型发展新引擎、区域协作生态新航城。围绕三大战略定位，构建以战略核心航空产业为引领，以临空创新智造产业为主导，以开放经济服务产业为支撑的“1+1+1”临空产业生态体系。战略核心航空产业：主要包括枢纽机场航空运输服务、综合性航空物流服务、航空制造与维修改装、航空全价值链综合服务等重点产业链。开放经济服务产业：主要发展国际商贸服务、全价值链研发服务、高技术产业供应链服务、枢纽商圈服务、生活配套服务等重点产业链。临空创新智造产业：重点发展数字经济、智能装备制造、新能源新材料、生命科学健康等重点产业链。
(何宝国)



4月2日，省残疾人联合会、省图书馆等单位联合举办“2022一起向未来”世界孤独症公益日启动仪式。现场，志愿者与孤独症孩子一起绘制笑脸，呼吁社会关注孤独症患者。
牛利敏 摄

我市地标为“星星的孩子”点亮蓝灯

本报讯 4月2日，在第15个“世界孤独症关注日”来临之际，由山西省残疾人联合会、山西省精神残疾人及亲友协会等单位联合发起的“2022一起向未来——点亮蓝灯”行动在太原举办。

本次亮灯活动旨在唤起社会各界对“来自星星的孩子”的关注与关爱，让孤独症家庭得到更多温暖与支撑。夜幕降临，华灯初上，长风商务区、山西国际大厦、万达广场等地标建筑物，纷纷点亮蓝灯，用代表包容和关怀的蓝光照耀在每一个与孤独症抗争的人士

心中，唤醒公众对孤独症群体的关心、关爱、关注。今年“世界孤独症关注日”的活动主题口号为“构建社会保障机制，促进服务机构高质量发展”。

孤独症是一种因神经系统失调影响到大脑功能而引起的终身发展障碍，症状在三岁前出现。患病的儿童发育受到阻碍，缺乏正常的语言沟通和社会交往能力。2007年12月联合国大会通过决议，将每年的4月2日定为“世界孤独症关注日”。
(于健、崔彪)

市委集中反馈 第一轮巡察情况

（上接第1版）反馈要求，被巡察党组织要坚定有力扛起整改主体责任，党组（党委）主要负责人要负起首责、主责、全责，领导班子成员要落实“一岗双责”，在推动整改落实上动真格、求实效。要做到全面整改，建立问题清单、任务清单和责任清单，层层压实整改责任，严格整改时限和要求，锲而不舍、持续推进，确保巡察整改取得扎实成效；对敷衍整改、虚假整改的严肃追责问责。要狠抓思想整改，开好专题民主生活会，深刻反思剖析，从政治责任和政治担当上找差距、查不足，进一步理清整改思路，增强以巡促改、以巡促建，以巡促治的思想意识。要深化标本兼治，将整改落实与改革发展同谋划、同部署、同落实，创新思路、举措、机制，进一步完善制度、补齐短板，不断优化营商环境，提高治理能力和治理水平，推动党的建设和改革发展互促共进，为我市全方位推动高质量发展作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

反馈还指出，巡察期间反映一些领导干部的问题线索，已按规定移交纪检监察机关依规依法处理。(梁涛)

高考体育专业考试 地点变更至“红灯笼”

本报讯 4月2日，省招考中心消息，为做好我省2022年普通高考体育专业考试期间疫情防控工作，确保广大考生和考务人员的身体健康和生命安全，根据全国和我省目前新冠疫情防控情况，经认真考察研究，决定将我省2022年普通高考体育专业考试地点由原定的山西师范大学(太原校区)调整到山西体育中心红灯笼体育场(太原市晋源区滨河西路与健康北街交汇处)，考试时间、批次等考试事宜不变。

请考生严格执行各项疫情防控要求，按时参加普通高考体育专业考试。考生可乘坐S16路、76路、856路、804路公交车到体育中心北门站下车，所有考生从红灯笼体育场北门进入体育场参加面试、考试。
(张晓丽)

认尸启事

2021年2月19日10时许，在太原市杏花岭区中涧河乡柏杨树村一小区发现一具无名男尸，年龄约35—50岁之间，上身穿黑色棉外套，下身穿灰色长裤，双前臂有海燕大海纹身。有知情者请与涧河派出所乔警官联系，电话18135115750。

太原市公安局杏花岭分局涧河派出所
2022年4月3日

全市发展壮大农村集体经济 暨农村集体资产“清化收”推进会召开

（上接第1版）张韬强调，各级各部门要提高站位、深化认识，深刻把握发展壮大村级集体经济的重要意义，聚焦重点、扭住关键、强化举措，全力推动各项工作落实。要统筹推进、确保实效，大力实施村级集体经济壮大提质行动，扎实开展“清化收”工作，严格执行村“两委”主任任期和离任审计制度，持续推动村级集体经济

发展壮大。要强化领导、压实责任，建立考核管理机制，设立专项奖励资金，层层传导压力，凝聚工作合力，确保各项工作高效推进。

会议以视频会议形式召开，6个县(市、区)作了交流发言。

(胡引平)

娄烦县开展节水“四进”宣传活动

本报讯 娄烦县4月2日消息，连日来，该县相继组织开展了入校、入企、入村、入社区“四进”节水宣传活动，最大限度延伸宣传活动的广度、深度、密度，激发社会各界自觉节约水、爱护水的意识和行动，推动该县水资源集约高效利用。

在县实验小学，县水务局工作人员走进教室与学生互动，通过讲解、提问等方式，宣传了节约用水相关知识，并发放了印有节约用水标识的笔袋、笔筒等小礼品，激发

了学生节约水、爱护水的自觉性、主动性。在三聚盛矿业有限公司等企业，工作人员向企业员工详细解读了《地下水管理条例》《山西省汾河保护条例》，向他们普及日常生活节水小常识，倡导企业落实节水措施。在兑则沟村、城中社区等地，工作人员向居民发放节水倡议书，现场讲解党和国家的节水制度和政策，以及节水行动、河长制、水资源保护等相关知识，切实增强了广大群众节约水资源、防治水污染的意识。
(周皓)

个体工商户设立、变更、注销登记乡镇(街道)即可办理

清徐在全省率先推出便民举措

本报讯 清徐县消息，该县在全省率先将“个体工商户设立、变更、注销登记”等3项事项委托乡镇(街道)办理，大大方便了群众办事。一季度该县个体户新设1595户，与去年同期相比增长27.43%。

为进一步激发市场活力，促进市场主体倍增，清徐县加快构建省、市、县、乡、村五级政务服务体系，于今年1月1日在全省率先将县级层级审批的“个体工商户设立、变更、注销登记”“食品小经营店备案”“食品小摊点备案”3项事项，委托各乡镇(街道)办理，实现事项“就近办、多点可办、少跑快办、同城通办”。

为推动工作落地，清徐县对10个乡镇(街道)综合便民服务中心建设及运行情况逐一实地考察，摸底调研，出台实施方案，明确乡镇(街道)“一枚印章管审批(服务)”、政务服务标准化建设、政务服务运行模式、便

民服务队伍建设等10项工作任务，以及乡镇(街道)便民服务中心和村(社区)便民服务点建设“十个一”标准。针对人员配备不足、职责定位模糊、场地场所有限、网络设备不到位等问题，逐一讨论研究，逐项解决实际问题，补齐基层政务服务短板。

截至3月31日，各乡镇(街道)便民服务中心共办理个体工商户设立、变更、注销登记2487件，食品小经营店备案327件。其中，按照“就近办”方式办理2753件，按照“同城通办”方式办理61件。下一步，清徐县将积极探索创新审批服务便民化措施，以“十个一”标准为基本要求，推进各乡镇(街道)综合便民服务中心场所及硬件设施升级，以“一体化在线政务服务平台”为载体，将更多事项下放办理，打造专业服务队伍，实现“小事不出村，大事不出乡”。
(司勇)

(上接第1版)要深刻认识到，随着碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局，我省统筹能源安全保障和资源型地区绿色转型发展的任务更加艰巨，必须保持战略定力，坚持系统观念，“补考”一起抓，奋力开创我省生态环保工作新局面。

林武指出，中央生态环境保护督察是贯彻落实习近平生态文明思想，推动高质量发展的重大安排。要压实责任、较真碰硬，全面完成督察反馈问题整改。要聚焦解决问题，努力多还旧账、不欠新账。坚持问题导向、目标导向、结果导向，所有整改任务都要按照时间节点要求，建立清单化制度，实行台账式管理，确保事事有着落、件件有回音。要聚焦标本兼治，推动产业转型、结构优化。坚持把降低能耗、减少排放、实现绿色发展作为治本之策，以问题整改倒逼传统产业转型、推动资源能源消耗强度降低、促进战略性新兴产业做大做强。要聚焦常治长效，提高生态环境治理能力。坚持以督查整改为契机，举一反三，完善机制，加强监管，不断提高工作制度化科学化规范化水平，持续巩固拓展生态环境治理成效。

林武强调，要以建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区为牵引，以满足人民群众日益增长的优美生态环境需要为出发点，全面构建生态文明建设领域工作矩阵，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展之路。一要强化污染防治，实现天更蓝水更清地更净。要推动减污降碳协同增效，推动污染防治在重点区域、重点领域、关键指标上实现新突破，加强源头减量和资源化利用，持续改善生态环境质量，守牢生态环境安全底线。二要管护生态空间，让表里山河重现秀美风光。抓好“两山七河一流域”生态保护修复，优化“一群两区三圈”绿色空间格局，严格国土空间规划和用途管控，加快构建生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀的国土空间开发保护新格局。三要加快转型发展，提升绿色清洁低碳竞争力。持续深化能源革命综合改革试点，加快传统能源优化升级，积极发展新能源和清洁能源，加快推进重点行业绿色化改造，坚决遏制“两高”项目盲目发展，实现发展模式由外延粗放向内涵集约转变。四要坚持富民利民，打造宜居宜业宜游美丽城乡。积极推进城市更新行动，加快建设美丽乡村步伐，实施农村人居环境整治五年提升行动，大力发展战略农业、生态旅游、康养产业，实现生态美、产业兴、百姓富。五要完善制度机制，推进生态环境治理体系和治理能力现代化。强化制度供给，严格环境标准，引入激励措施，完善具有我省特色的环境标准体系，建立健全生态产品价值实现机制，促进生态产品价值实现。

林武强调，要压实生态文明建设和生态环境保护重大责任，严格落实党政干部生态环境损害责任追究，确保责任上肩、工作落地。要系统谋划“十四五”美丽山西建设具体举措，推出一批重大工程、重大政策和重大改革。要积极开展有关创建活动和典型宣传，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式，进一步营造全社会关心、支持和参与生态文明建设的浓厚氛围。

蓝佛安在主持会议时指出，全省各级各部门要以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，按照省委、省政府工作要求，不折不扣推动会议部署的各项任务落地见效，奋力开创我省生态文明建设和生态环境保护工作新局面。要提高政治站位，坚持问题导向，深化标本兼治，集中抓好“两高”项目盲目发展、违法排污、破坏生态等典型案例整改，扎实推进中央生态环境督察和黄河流域生态环境警示片反映问题整改取得实效。要突出源头治理，坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进，深入打好污染防治攻坚战，促进重点行业绿色化改造，广泛形成绿色低碳生产生活方式，让表里山河蓝天常驻、绿水长清、黄土复净。要坚持系统思维，加快构建生态文明建设领域工作矩阵，持之以恒、久久为功，不断提高生态环境治理能力和治理水平，建设人与自然和谐共生的美丽山西，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上，省发展改革委、省生态环境厅、太原市、晋城市、孝义市、灵石县等单位和地方负责同志作了发言。

会议以电视电话会议形式召开。省生态环境保护委员会成员单位、省中央生态环境保护督察整改工作领导小组成员单位主要负责同志，省污染防治攻坚战先进集体和先进个人代表在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

对假日期间全省疫情防控安全生产 森林草原防火工作作出部署

(上接第1版)林武指出，外防输入是抓好当前防控工作的关键之举。要坚持从严从细，持续强化属地“第一时间、第一落点”管控，认真落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制，做深做细思想引导和宣传工作，确保所有省外返晋风险人员全部闭环管控。要坚持人物、环境同防，落实入境航班、国际邮件、冷链物流、寄递快递等环节防控措施。要加强应急处置能力建设，确保方舱医院、核酸检测、集中隔离点、专业人员等应急能力储备尽快达标充足。要优化非闭环管理货运司机落地核酸检测流程，用好快检技术，同时加强保供人员全流程闭环管理，严格落实全闭环防护、点对点无接触卸货、人员不下车等措施，确保不留死角、不出纰漏。林武强调，各地各相关部门要高度重视省领导督导检查发现问题的整改工作，认真对照检查，拿出具体措施，立行立改、事不过夜，切实抓好各项防控措施落实。要加强防控卡口工作人员的组织管理，落实好建立临时党支部(党小组)的有关要求，进一步强化内部管理和工作协同，更好发挥战斗堡垒作用。

林武强调，各地各相关部门要统筹抓好清明节期间防控工作，结合实际制定扫服务政策，倡导线上祭扫等文明低碳祭扫方式，尽可能降低公墓等场所祭扫人流密度，减少人员聚集。要坚持非必要不离晋、非必要不出行，加强交通场站、商场超市等重点场所防控，严格旅游景区和影剧院、游乐园、博物馆等场所实名预约，加强人员疏导，做好应急预案，保证安全平稳运行。要严格执行领导干部在岗带班有关要求，加强值班值守，强化督促检查，保证足够力量在班在岗。对失职失管造成严重后果的，要严肃追究责任。

林武在讲话中就抓好当前安全生产和森林草原防火工作作出安排。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，切实增强抓安全生产、保一方平安的责任感，在全省范围内开展安全生产专项大检查，排查整治煤矿、非煤矿山、尾矿库、危化品、燃气管道等重点领域安全隐患，迅速开展民航安全隐患排查整治，持续开展打击私挖盗采和整治煤矿违规生产等专项行动，督促企业严格执行安全生产管理制度规定，最大限度防范遏制各类事故的发生。林武强调，春季风干物燥，正值森林草原火灾易发多发特险期。各地各相关部门要严格落实防火责任，强化监测预警，认真排查隐患，依法严厉打击野外违章用火，推动防火宣传进村入户，切实从源头上防控火灾风险。

蓝佛安强调，全省各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神，按照国务院联防联控机制安排部署和省委工作要求，严防防范疫情输入风险，科学统筹疫情防控和经济社会发展。要持续加强疫情防控形势分析研判，坚持“谁审批谁负责”原则，从严从紧控制大型会议、论坛、会展等活动。要“一企一方案”推动各类工业园区和企业厂矿正常生产经营，努力把疫情对工业经济影响降到最低。要统筹做好道路货运疫情防控和重点物资运输保障工作，扎实做好生活物资供应，维护人民群众正常生产生活秩序。要坚持管理服务并重，推动物流、快递和外卖配送行业安全平稳运行。要进一步提高山西健康码管理水平，研究完善操作模式，让群众使用更加方便。要成立工作专班，深化入企服务，全力推动国家和我省促进工业和服务业领域稳发展政策落地见效，增强企业活力和经济发展动力。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。